

Abstrakt

Mezinárodní klavírní soutěž Fryderyka Chopina a Chopinův festival v Mariánských Lázních

Slavnosti Chopinovy hudby jsou v Mariánských Lázních každoročně vrcholnou událostí. Svou dramaturgií, pestrostí výběru interpretů naplňují posluchače stále zajímavým a nevšedním zážitkem z Chopinovy hudby.

Chopinův festival patří mezi naše nejzávažnější kulturní akce. Sjíždějí se zde světoví umělci, ale jádro tvoří polští interpreti. Jsou to většinou laureáti Mezinárodní klavírní soutěže F. Chopina ve Varšavě. Chopinův festival kromě osvědčených děl zařazuje i skladby neznámé a méně hrané, a to díla českých i zahraničních skladatelů, někdy i novinky současných umělců. Dále se snaží přilákat co největší pozornost veřejnosti, proto v několika letech byly často do programu zařazovány i koncerty populárních umělců a amatérských souborů. Zájem veřejnosti měly zvýšit pestré doprovodné akce, jako golfový, tenisový turnaj, promítání romantických filmů a pořádání různých výstav. V posledních letech se opět festival vrací k původnímu tradičnímu schématu koncertů a základní myšlence oslavy Chopinovy hudby. Tradiční klavírní soutěž, interpretační seminář a muzikologické semináře provázejí festival i nadále.

Chopinův festival byl jako jediný v České republice zapsán do seznamu UNESCO a těší se stále velkému zájmu veřejnosti. Je třeba vyzdvihnout zásluhy hlavního organizátora festivalu Společnosti F. Chopina¹ v Mariánských Lázních, jehož členové se dobrovolně starají o jeho uskutečnění a zdárný průběh.

Ve své práci jsem zpracovala chronologicky přehled ročníků Chopinovy klavírní soutěže a Chopinova festivalu v letech 1962-2013.

Přála bych si, aby se Chopinův festival spolu s klavírní soutěží i nadále těšil zájmu široké veřejnosti a všem milovníkům vážné hudby připomínal památku na polského skladatele a hudebního romantika Fryderyka Chopina.

¹ Společnost F. Chopina v Mariánských Lázních je třetí nejstarší Chopinovou Společností. Ve světě existuje celkem čtyřicet sedm Společností F. Chopina. Podle počtu pořádaných koncertů je naše společnost největší.